

地铁1号线盾构阶段将下穿汾河

本报讯(记者 李涛 通讯员 肖兰伟)地铁1号线各个站点陆续开建。1月3日传来消息,中铁十四局集团公司承建的地铁1号线103标段现已全面开工,未来盾构施工时将从汾河底部穿越,这将是太原地铁首次下穿汾河,这也是该工程建设的重点与难点之一。

地铁1号线一期工程从西山矿务局站至武宿机场站,途经万柏林区、迎泽区、小店区三个行

政区,涉及太原民营经济开发区、双塔公园、东太堡、太原南站综合交通枢纽等地。中铁十四局集团公司承建的103标段长度约4公里,涉及下元站、迎泽桥西站、桃园路站等三座车站,以及下元站——迎泽桥西站、迎泽桥西站——桃园路站、桃园路站——大南门站等三个盾构区间。

所谓盾构区间,就是未来地铁站之间的隧道,需要靠盾构施工。在这三个盾构区间中,迎

泽桥西站——桃园路站的施工难度最大,因为要从汾河底部穿越。中铁十四局集团公司的技术人员介绍,地铁线路穿越汾河的距离为400余米,盾构顶部距离汾河河底为18米。施工中,需要在盾构时同步加固盾构隧道,防止出现隧道变形、透水等情况。另外,地铁线路还要从迎泽大桥南侧穿过,施工前要先对汾河防渗墙进行加固,调整施工所需泥浆配比参数等,以确保施工安

全。

在103标段的三座车站中,有两座是换乘车站,其中迎泽桥西站是未来6号线与1号线的换乘站,下元站是未来3号线与1号线的换乘站。值得一提的是,现已建成的大南门站,是2号线与1号线的换乘站,采用的是“T”字型设计。而此次的下元站将采用全新的“十”字型设计,这样换乘功能更强大,换乘厅面积将达到2000平方米,将成为1号线全线

最大的换乘厅。据悉,在下元站换乘厅的施工中,将采用“盖挖逆做法”工艺。形象点说,是从上面向下盖房子,先盖好顶部就可回填路面,之后再在地下继续施工。这样的好处是,可以优化工期,尽早还路于民。

另外,迎泽桥西站的车站在度为560米,而普通车站在的长度约为200米。这是因为,这座车站设有配线,可用于车辆的应急停靠、抢修。

太原站也能坐动车了

本报讯(记者 李涛)本月20日起,全国铁路将实行新的列车运行图。1月3日记者采访得知,此次调图后,将有部分车次的动车从迎泽大街的太原站始发,这意味着,市民乘坐相应车次的动车不必再跑到太榆路的太原南站,出行更加方便。

太原南站客运车间副主任李静介绍,太原南站建成投用后,乘坐高铁动车只能到太原南站乘坐,这对于居住在城北区域的市民来说,前往车站的路程较远。这种情况将有所改善,从1月20日起,太原站将恢复停靠高铁动车,首批涉及大

同、呼和浩特、运城、包头等方向的部分动车。

记者查询铁路12306购票网站发现,搜索1月20日太原到包头的动车,D2792次动车显示从太原站始发。同样,当天太原到大同的车次,D5364、D2796、D5374等动车也是从太原站始发,而D5366、D2582、D5372等过路车也将在太原站停靠。

调整后,太原站、太原南站将同时向旅客提供高铁动车停靠进出站服务。由于调图尚未完成,因此具体车次及运行时刻以铁路部门公布为准,本报也将持续关注。

1月2日0时至24时,我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检1725次

本报讯(记者 郝晓炜)1月3日市疫情防控办发布消息,1月2日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;

当日无管理重点地区返(抵)并人员;当日核酸检测应检尽检、愿检尽检1725次。

截至1月2日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似

看

“双战双胜”在基层

一周重点

小店区

2020年12月30日,小店区委离退休干部工作委员会成立。这是该区认真贯彻落实市委离退休干部工委“关于进一步做好建立离退休干部工委的指导意见”的一项重要举措,以此进一步加强离退休干部思想政治工作,积极引导离退休干部为党和人民事业增添更大正能量。

尖草坪区

尖草坪区委、区政府主要负责人近日实地指导农村人居环境整治,要求将农村绿化与人居环境整治相结合,着力搞好道路、庭院、废弃宅基地、闲散地块绿化等整治,科学布局便民基础设施,加快党群服务中心建设,努力提升村民幸福指数。

古交市

1月1日,古交市委主要负责人调研该市市场供应、取暖供气和安全生产等工作。要求各单位部门要高度重视食品安全监管和疫情防控,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实好疫情防控和安全生产各项措施,层层压实责任,确保群众平安欢乐祥和过节。

娄烦县

娄烦县委近日召开会议,传达学习贯彻中央经济工作会议精神和省委、市委相关会议精神,要求全面梳理2020年全年工作目标任务,为2021年乡村振兴各项工作开好头打下基础,全力推动经济工作重点任务落地见效。

迎泽区

近日,迎泽区完成对90名生活困难党员的精准帮扶,形成“慰问一个人、温暖一家人、感染一群人”的良好氛围,有力提升了基层党组织的凝聚力和向心力。2020年以来,该区建立党内关怀帮扶专项资金管理办法,每年投入专项资金40万元,建立党内关怀帮扶长效机制。

万柏林区

万柏林区五届人大常委会第三十三次会议近日召开,听取和审议区人民政府关于区五届人大五次会议人大代表建议意见办理情况的报告和关于万柏林区2020年财政预算调整方案(草案)的报告、审议了关于万柏林区2019年财政决算(草案)的报告。

清徐县

清徐县市场监督管理局近日召集16家大型超市和2家农集贸市场负责人,就食品安全、疫情防控主体责任落实情况进行警示教育约谈,要求企业必须落实食品安全主体责任,落实好每日消杀制度,切实把维护公众利益放在首位。

综改示范区

综改示范区近日推出“全程帮办”服务,解决企业和群众对网上业务办理流程不熟悉、效率不高等问题。服务内容包括企业开办、行业许可、工程建设、税务服务、政务服务、金融服务、法律服务、创新服务、问题服务和配套服务等内容。

杏花岭区

杏花岭区近日接受2020年营造林工程项目完成情况检查验收,2020年该区累计完成国土绿化面积7047.03亩,完成下达的6460亩绿化任务的109%,考核结果名列全市第一。

晋源区

晋源区四大班子主要负责同志、区委常委班子成员、分管副区长以及区直各有关部门和相关镇(街)负责同志,近日现场观摩“三带六园”项目推进情况。要求各有关部门要常态化、全方位开展“保姆式”入企服务,为企业发展、项目建设营造最优发展环境。

阳曲县

2020年12月30日,“阳曲小米”作为新华社和网红直播间合作的公益助农扶贫产品之一,第七次走进薇娅直播间,销售量再创新高,累计突破百万份。该县通过线上线下联动推广,扩大了“阳曲小米”的知名度,持续推动特色农产品产业发展。

中北高新区

中北大学近日举办科技成果推介会。中北高新技术产业开发区、尖草坪区企业家协会组织企业家参观中北大学科技成果转化展。企业家代表表示,希望通过校企合作新机制,形成高校与企业科技交流、资源共享、互利共赢的合作机制。